
GEMEINDERAT
der Gemeinde Brand-Laaben

Sitzungsprotokoll Nr. GR-1/2003

Ort der Sitzung: Gemeindeamt Brand-Laaben
Tag: Donnerstag, 6. März 2003
Beginn: 19.30 Uhr
Vorsitzender: Bgm. Johann Schibich

Anwesend waren:

ÖVP: Bgm. Johann Schibich
Vbgm. Heidemarie Köberl
GGR Helmut Lintner
GGR Herbert Eigner
GR Franz Habersatter
GR Michael Habersatter

GR Leopold Mühlbauer
GR Hermann Katzensteiner
GR Manfred Schindl
GR Waltraud Schilling
GR Heribert Blamauer

SPÖ: GGR Erich Punz
GR Alois Wallner
GR Susanne Harrand

Schriftführer: GS Christian Kaut

Zuhörer: Ernst Klement (für die NÖ Nachrichten)

Entschuldigt waren:

GGR Ferdinand Binder, GR Karl Mallmann, GR Robert Geidel, GR Hubert Scheibelmasser

Nicht entschuldigt war:

GR Karl Mühlbauer

Tagesordnung

1. Rechnungsabschluss 2002

2. Ergänzungswahl in den Prüfungsausschuss



Erledigung und Feststellungen:

Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Sitzung. Er stellt fest, dass die Einladung 
zu dieser Sitzung ordnungsgemäß mit der diesem Protokoll angeschlossenen Kurrende vom 
28.02.2003 erfolgte, die Beschlussfähigkeit gegeben ist, gegen die Tagesordnung keine Einwendungen 
bestehen und das Protokoll der letzten Sitzung, von dem den Gemeinderäten jeweils eine Kopie zuge-
stellt worden ist, als genehmigt gilt, da keine Einwendungen dagegen erhoben wurden.

Der Bürgermeister gibt bekannt, dass Herr Heribert Blamauer als nächstgereihtes Ersatzmit-
glied der Wahlpartei ÖVP dem ausgeschiedenen Gemeinderat Emmerich Grill als Gemeinde-
rat nachfolgen wird. Nach Verlesung der Gelöbnisformel nach § 97 Abs. 2 der 
NÖ Gemeindeordnung 1973 legt Herr Blamauer mit den Worten „Ich gelobe“ das Gelöbnis 
ab.

Somit ist der Gemeinderat wieder vollzählig.

1. Rechnungsabschluss 2002

Die Vorsitzende des Prüfungsausschusses, Frau GR Harrand, bringt dem Gemeinderat die 
schriftlichen Berichte über die Kassaprüfungen vom 06.12.2002 und vom 27.02.2003 zur 
Kenntnis. Über ihren Antrag erteilt der Gemeinderat dem Kassenverwalter einstimmig die 
Entlastung.

Der Bürgermeister berichtet, dass der Entwurf des Rechnungsabschlusses 2002 von 17.02. bis 
03.03.2003 im Gemeindeamt zur allgemeinen Einsichtnahme aufgelegen ist. Die Auflegung 
wurde ortsüblich kundgemacht. Schriftliche Erinnerungen wurden nicht eingebracht.

Den Mitgliedern des Gemeinderates wurde gemeinsam mit der Einladung zur Sitzung je ein 
Exemplar des RA 2002 übermittelt. Der Bürgermeister erläutert den RA und beantwortet die 
dazu gestellten Fragen.

Dem Antrag des Gemeindevorstandes folgend fasst der Gemeinderat einstimmig nachstehen-
den Beschluss:

Der Rechnungsabschluss des Haushaltsjahres 2002 wird genehmigt.

2. Ergänzungswahl in den Prüfungsausschuss

Ein von mehr als der Hälfte der Mitglieder der vorschlagsberechtigten Wahlpartei ÖVP unter-
fertigter Wahlvorschlag für die Ergänzungswahl in den Prüfungsausschuss lautet auf 
GR Robert Geidel. Dieser ist zwar nicht anwesend, hat aber – so GGR Lintner – im Vorfeld 
seine Bereitschaft für diese Funktion zugesichert.

Die Wahl erfolgt mittels Stimmzettel. Nach Auswertung der 14 abgegebenen Stimmzettel 
durch die Stimmenzähler Vbgm. Köberl und GR Harrand steht fest, dass Herr GR Geidel mit 
14 gültigen Stimmen zum Mitglied des Prüfungsausschusses gewählt ist.

Mit dem Dank an die Anwesenden schließt der Vorsitzende die Sitzung um 20.30 Uhr.


